
 

 

61% de los uruguayos aprueba la forma en que 
yamandú orsi se desempeñó durante el período de 

transición 
 

Seis de cada diez uruguayos (61%) vieron con buenos ojos la forma en que el 
actual Presidente Yamandú Orsi se desempeñó durante el período de transición 
de gobierno, y un 16% desaprobaron su trabajo. Los votantes frenteamplistas lo 

juzgan muy positivamente, pero también entre los votantes de oposición 
parece haber una carta de confianza. 

 

Durante la larga transición uruguaya los presidentes electos terminan de conformar 
y presentar sus gabinetes ministeriales y equipos de gobierno, y reafirman y ajustan 
sus principales prioridades ante los ciudadanos.  

Los uruguayos tienen opiniones positivas sobre la forma en que el actual presidente 
Yamandú Orsi se desempeñó durante este período de transición: 61% dijo aprobar el 
trabajo del presidente electo, y 16% desaprobarlo. En medio, un grupo de casi uno de 
cada cuatro (23%) manifestó opiniones intermedias. 

Gráfico 1. Evaluación de la gestión de Yamandú Orsi durante la transición 

 

El saldo neto de evaluación del trabajo de Orsi durante la transición es entonces de 
+45, producto de la resta entre la aprobación y la desaprobación. 

Los juicios sobre el trabajo de Orsi tienen pocas variaciones en función de la región 
geográfica. Las opiniones positivas son más intensas en Montevideo y Canelones (67% 
y 66% de aprobación respectivamente), pero también en el interior del país la mayoría 
(53%) aprueba el trabajo que el presidente electo tuvo durante la transición. 
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Gráfico 2. Evaluación de la gestión de Yamandú Orsi durante la transición según 
región 

 

Tampoco hay variaciones significativas según el nivel socio-económico de los 
entrevistados. En todos los estratos económicos Orsi recibió miradas de saldo 
favorable, levemente menores entre los sectores “medios”, pero sin recibir juicios 
negativos significativos en ningún segmento.  

Gráfico 3. Evaluación de la gestión de Yamandú Orsi durante la transición según nivel 
socioeconómico 

 

Finalmente, como era de esperarse, sí hay algunas variaciones más importantes en 
función de los alineamientos políticos. Entre sus propios votantes de segunda vuelta 
una amplia mayoría (82%) respalda el trabajo de Orsi durante estos meses. Pero, 
incluso entre los votantes de la oposición, el presidente obtiene un saldo favorable: 
45% aprueba su trabajo, y 29% lo desaprueba. 
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Gráfico 4. Evaluación de la gestión de Yamandú Orsi durante la transición según nivel 
socioeconómico 

 

Todo sugiere, en suma, que Orsi inicia su gestión con un habitual apoyo de lo que se 
suelen caracterizar como períodos de “luna de miel” con los electores, recibiendo una 
aprobación a su trabajo que excede el nivel de votación que obtuvo en la segunda 
vuelta de noviembre pasado 

FICHA TÉCNICA: 
 
El presente informe fue elaborado sobre la base de una encuesta realizada por 
Equipos Consultores entre el 14 de febrero y el 4 de marzo de 2025, 
combinando una metodología presencial (cara a cara) y telefónica (telefonía 
celular). 
 
El universo de estudio de las encuestas presenciales fueron todas las personas 
de 18 años y más, residentes en localidades mayores a 2.000 habitantes en 
todo el territorio nacional.  
 
El tamaño muestral efectivo fue de 704 casos presenciales y 400 telefónicos, 
conformando un total de 1104 casos. El margen de error máximo esperado 
para una encuesta de 1104 casos es de +- 2,9 %, dentro de un intervalo de 
confianza del 95%.  
 
Las personas encuestadas de forma presencial fueron seleccionadas del total 
en base a una muestra estratificada, probabilística, multietápica de hogares, 
que utiliza cuotas de sexo y edad para la elección final del entrevistado. Se 
abarcaron 176 puntos muestrales en todo el país. 
 
Las personas entrevistadas a través de telefonía celular fueron seleccionadas 
mediante una muestra probabilística que utiliza el sistema RDD, con cuotas 
de sexo y edad en la selección final del entrevistado.  
 
Los resultados fueron ajustados según sexo, edad, región, nivel educativo, 
condición de ocupación, tipo de vivienda y voto anterior de los encuestados. 
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La encuesta regular de Equipos Consultores es financiada por múltiples 
clientes: medios de comunicación, organizaciones sociales, empresas 
privadas, organismos internacionales y partidos políticos, entre otros. 
 
 
Preguntas aplicadas: 
 

 Como Ud. sabe, Yamandú Orsi fue electo como próximo Presidente de los 
uruguayos, y asumirá el 1ro de marzo. ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en 
que el presidente electo Yamandú Orsi se ha desempeñado en este período 
de transición? 1. Aprueba 2. Ni aprueba ni desaprueba 3. Desaprueba 99. No 
sabe/No contesta 

 
   


